
POSUDEK vedoucího diplomové práce

Diplomantka: **Klára Hrušková**
Téma diplomové práce: Zvláštní řízení soudní
Vedoucí diplomové práce: JUDr. Miloslava Wipplingerová, Ph.D., LL.A.
Oponent: JUDr. Blanka Kapitánová

1. Úvod:

Diplomantka si vybrala za téma své diplomové práce „Zvláštní řízení soudní“. Jde o téma stále aktuální, ačkoliv jeho právní úprava byla přijata již zákonem o zvláštních řízeních soudních č. 292/2013 Sb., který byl reakcí na rekonstrukci soukromého práva v ČR, zejména pak na přijetí nového občanského zákoníku č. 89/2012 Sb. Byť má zákon č. 292/2013 Sb. poměrně krátkou historii, byl již několikrát novelizován.

2. K systematice:

Posuzovanou diplomovou práci rozdělila diplomantka kromě úvodu a závěru do tří hlavních kapitol. Po úvodu, ve druhé kapitole zpracovala diplomantka stručný historický vývoj zvláštního řízení soudního. Třetí kapitola je věnována obecné části zákona o zvláštních řízeních soudních. Ve čtvrté kapitole jsou zpracovány vybrané okruhy ze zvláštní části zákona o zvláštních řízeních soudních, a to řízení ve věcech rodinněprávních a předběžná řízení ve věcech ochrany proti domácímu násilí.

3. K obsahu:

Diplomantka si v úvodu vytýčila za cíl zpracovat ve své diplomové práci celistvý přehled základních pojmů, historického vývoje a průběhu vybraných řízení z obecné a zvláštní části zákona o zvláštních řízeních soudních.

Lze považovat za vhodné, že se diplomantka zaměřila na vybrané dva druhy zvláštních řízení, neboť zpracování všech zvláštních řízení by pro účely této práce vedlo k povrchnosti a popisnosti. Při zpracování diplomové práce použila diplomantka metodu popisnou doplněnou statickými údaji. V obecné části se diplomantka kromě jiného věnovala postavení státního zastupitelství ve věcech, do kterých je oprávněno vstoupit a ve kterých je oprávněno podat návrh na zahájení řízení. V práci reagovala na současnou epidemiologickou situaci, která má vliv na rodinněprávní vztahy i na zvýšení domácího násilí. Důsledky této situace byly dle diplomantky důvody pro volbu, která zvláštní řízení ze zákona o zvláštních řízeních soudních v diplomové práci zpracuje. V závěru vyslovuje diplomantka svůj názor na současnou právní úpravu zpracovaného tématu, kterou považuje v zásadě za dostačující.

4. Zhodnocení:

Posuzovanou diplomovou prací lze zhodnotit jako systematické a přehledné zpracování daného tématu. Diplomantka splnila cíl, který si v úvodu své diplomové práce vytýčila. Diplomantka čerpala z četné odborné literatury i z judikatury. Při citaci řádně označila použitý pramen. Dále diplomantka využila informace z praxe. Posuzovaná diplomová práce splňuje podmínky kladené na tento druh vysokoškolských kvalifikačních prací. Práce byla v souladu s pokynem děkana č. 23 D/2011 ze dne 2. 8. 2011, kterým se stanoví postup při ověřované originalitě vysokoškolských kvalifikačních prací, prověřena antiplagiátorským programem THESES, který vykázal shodu s jinými díly 0 %.

5. Závěr:

Diplomovou prací doporučuji k obhajobě.

Téma obhajoby navrhuji – podrobnější pojednání o podmínkách nesporného rozvodu, a dále popsat situaci, kdy manželé uzavřou dohodu o výchově a výživě dětí pro dobu po rozvodu, která je soudem schválená a smlouvu o vypořádání vzájemných majetkových vztahů. Následně však obnoví společné soužití a žalobu na rozvod manželství nepodají.

V Plzni 20. 4. 2021

JUDr. Miloslava Wipplingerová, Ph.D., LL.A.
vedoucí diplomové práce